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講義科目に期待する内容

問９－１ あなたは学部でどのような講義科目を期待しますか。（複数回答可）

上位年次と下位年次では講義科目に期待することが異なる

学部で期待している講義科目については、「資格を取得する上で役に立つ」が38.4％と最も高く、次いで「仕

事や生活には直結しないが、教養を学ぶことができる」が34.9％、「自分の人間性を高めることができる」が

34.7％となった。

クロス集計で学年別にみると、「仕事や生活には直結しないが、教養を学ぶことができる」、「仕事や生活には

直結しないが、専門的な領域を深く学ぶことができる」の２項目については、前回調査（2015年度）と同様に

上位年次になるにつれて割合が高くなっている。一方で、「資格を取得する上で役に立つ」、「会社で即戦力にな

る能力を身につけることができる」、「単位を取得しやすい」が４年次生になると割合が低くなっている。これ

については、４年次生の多くが卒業所要単位の修得や資格取得、就職活動を終えつつあることが要因として考

えられる。また、４年次生が期待する講義科目については、前回調査（2015年度）と同様の傾向となった。

・自分の興味のある分野を掘り下げることができる(興味をさらに深める)

・本などで自習するのではなくわざわざ講義を受ける意義を感じられる

・教科書を読めば誰でも知れる内容ではなく、その人（講師）ならではの授業であること

・先生の授業の仕方が上手である

・教授の人柄

・教員の個性の強さ

・理解しやすい

・時間割の都合があうこと

問９－２ 問９－１で「その他」と答えた方にうかがいます。その他の内容を記入してください。

生活を送る上で役に立つ

仕事や生活には直結しないが、
教養を学ぶことができる

仕事や生活には直結しないが、
専門的な領域を深く学ぶことが
できる

会社で即戦力になる能力を
身につけることができる

自分の人間性を高めることが
できる

単位を取得しやすい

その他
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【基数：対象者全員】
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